1. 1 kanTapaa 6enrini Oip FuMaparra opOip MIaMHBIH MalijalaHy Y3aKThIFbIH TIPKEHTIH
KypbuirbiMeH Oipre 100 xana mam opHateiabl. | Haypbisra aeiiin Gapibik 100 mam icren
mwbIKTEL HlammapapIy KeI3MET €Ty yakKbITHI t (carar) Jailsiel keneci akmaparrap 6ap: Y. t = 10500
xoHe Y t 2 =1712500. [llamaapbIHbIH OpTalIa KBI3MET €Ty Mep3iMi ylIiH ceHiMaitiri 99% -ra
TEH CUMMETPUSIIbI CeHIMALTIK MHTEPBAJIbIH aHBIKTaHBI3ap.
2. Annarel pedeperaymaa "MD" nen maysic OepeTiH cailnaylbUIapbIHBIH YIIECIH Oaranay
MaKcaThIH/Ia cayaTHama Xypri3iny tuic. [TmnoTTeik cayannama kesiaae 100 aqamMHaH TypaThiH
Ke3JecoK Tanaama cypaipl; 42-ci «MO» nen naysic Oepetinnepin aittel. Eni 0,02 6omaTsia
99%-1bIK CEHIMIUTIK MHTEPBAJ allyFa KXKETTi TaHIaMa KeJIEMIH €CeITCHIE.
1. benrim 6ip aliMakTa eciplireH anelbCHHASPIH CAIMAFB] IPAMMEH €CENTEreH/Ie, OpTallla MIHI
| #aHe cTaHAapT ayhITKYhl G DOMaThiH HOPMAlbbl YISCTIPIM 3aHbiHA DarbiHa/bl. Ockinjgaii 50
anenbCHHHIN  Ke3jeiicok TaHilaMackl anbiHibl. Ockl TanaMadbi 97 %-ABIK  ceHIMALIK
uHTepBankl [222,1, 232,1].
a) X aue % —TwIH BiFicnaran Garanaphii ecenTeHis. [4]
a) X yune 97% ceHIMAUNK HHTepBalbiHLIH €H1 8-re TeH OolaTelHiaili TaHlaMa KeJeMiH

HHI:IIG'HHI:I?-I [3]

2. Mapa#aH e31MeH KacThl 5 alaMHaH TYpaThiH Ke3leHcoK TaHaMa alljibl #2He oJ1ap/ibiH Ooilnaphl
MmeTpMmeH ecenterenie 1,66, 1,68, 1,54, 1,65 mone 1,57 exeHiH anwiKraawl. MapsxaHHeIH
KachlH/Iarkl alamiapisiy Goitnape 0,0052 M* HcnepcHAMeH HOpMallb YlecTipiireHiH eckepim,

OHBIH KacklHIarkl aJaM/ap/ikiH opTalia boikl yuiH 98% ceHIMALNK HHTEpBAILIH TAOLIHEI3.

4. Toned fonTapeiHbIH AHAMETPJIEP] CAHTHMETPMEH eceNTereH 1e, OpTallla MoHI |4 #aHe CTaHaapT
aybITKYhl G DOJIATBIH HOPMalh/Ibl YISCTIPIM 3aHbl OoiibiHIna yaecTipuired. 130 qonran TypaThiH
Ke3sJleHCcoK TaHlaMa albiHjIbl KaHe AHaMeTpiaepl X eM emmenal. Homwaenept £ x = 555,1 xone X

x? =2371,30.

a) X soHe S —ThIH bIFBICTIaraH GaraiaphlH ecelTeHis.
o) p ywmid 97% ceHIMIALIIK MHTEpPBAlIblH ecelTeH]s.

6) 130 wappan typarein 300 kesgelcok TaHgama anibl oHe apKaiceichl yunH 97%-abik
CeHIMJUNK HHTepBankl ecentenal. CisaiH ofibHEEMA OCE HHTEpBaNap/blH KaHINACKIHA |

Kipmeiini?

6. JlykeHHIH KYHENIKTI X Kipicl Ke3/eiicok TaHjanrad 3() KyH/1e #a3bUlblll OTLIP/Ib! #oHe L X =
31 500, £ x> =33 141 816 GonarelHABIFLl ecenTeni.
a)TanamMaHBIH OpTa MaHIH, JHCIIEPCHACKIHLIH bIFEICIarad OaracklH ecenTeHls. [3]

2) Opra Mo yiuid 98%-/bIK CEHIM/UIIK HHTEPBAILIH TaObIHKI3. [3]



8. 90 kanrTaH TYparblH TaHIaMaHbIH CajMarkl TYpaibl Kelecl akiapaT albiHis: n = 90, Em =
4509, £ m*= 225 950.

a) bac #UBIHHEIH OpTa M3HI MEH JIMCIIEPCHACKIHBIH BIFEICIIaraH OarackiH TabeIHEIL.[3]

) bac #HBIHHEIH opTa MaH1 yiuiH 98%-[bIK CeHIMALNK HHTepBalbld TabkHE. [3]

0) Hemikren a) Gemimre #ayan Gepyie opralklk WEKTIK TEOPEMaHbl KOLIAHY KamkeT GO/IFaHbIH
TYCIHIPIHI. [1]

B) Dac KHBIHHLIH OpTa MOHIHIH 98%-/IbIK CeHIM/ILIIK HHTEPBAILIHEIH MAKCHMYM M3HIHEH Aachll

KeTY BIKTHMAILIFEIH TabbIHELS. [2]

Ned, (D)"HIU.[I{E ITOTHOCTH pacipeic/icHHA BEPOATHOCTH BpEMEHH T Hacos, 3aTpa4CHHBIX HA PEMOHT
OGOP}",L[OBE.HHH MOKET DBITh CMOACIIHpOBAHA Kak:

24
flt)=4 7+
0, B IPOTHBHOM Cly4ae.

aal<st<?2,

a) Haitaure M(T) u 4(T)
6) T obonauaer cpetee 3Havenne 30-u cnyuaiino BrIOpaHHEIX pemonToB. [lpeinonaras, 4ro HeHTpalkHasn
TeopeMa cripage unBa, ouennte P(T < 1,2).

OST:RCHHTE, eCcTh JIH B BallleM oTBeTe HeOoulbllas WM 3Ha4YHTelbHas OlHOKa.

9 3 o
Orserbl Ned: a) sH— ©) 0,0299; pacnpenenenue cayyaiinoil Benmunnel T odeHb cMellleHo(MCKAKEHD),

NMo3TOMY OTBET HE OHEHb TOYEH.

HPI’IﬁJIH'JH'I'EJlI:HD pacnpeie/leHO [0 HOPMAIBHOMY 3aKOHY paclpeie/IcHHA, eClld T J0CTaTO4HO Donkllas
BCJIHYHHA H JI]JI{G.IIH'JI‘[TEJ[]:HD HE pacipe]e/lEHO [10 HOPMAIbHOMY 3aKOHY pacllpeie/leHHd ClIH N MaleHbBKaA
BEJIHYHHA.

Ne8. Baara cnyuaiinas seibopka u3 2n nabimoienuii ciaydaiinoil senmmuunet X~B(n, p). raep > 0,5.
Bribopoutoe cpe/iHee 3HadeHue obo3HavaeTcs X. Hano, uro M(X) = 64 u ,[l,(f) = 0,08. Haiiamre:
a)aHaueHma pun  6) P(X > 64,5)

Oreer Ne8: a)p = 0,8un =80 6)0,037

1 Bags of sugar have masses which are distributed normally with mean i grams and
standard deviation 4.6 grams. The sugar in each of a random sample of 5 bags taken from a

production line is weighed, with the following results, in grams. ) .
Fp e T r'r_-'_' = .
4982 5013 503.7 4968 5025 e AR
Calculate a symmetric 95% confidence interval for ., 4(.5 50 .3

If 2 95% symmetric confidence interval for g was calculated for each of 200 samples of 5
bags, how many of the confidence intervals would be expecied to contain jt?

2 The volume of milk in litre cartons filled by a machine has a normal distribution with mean
p litres and standard deviation 0.03 litres. A random sample of 25 cartons was sclected and
the contents, x litres, measured. The results are summarised by E,\: = 25.11. Calculate

(a) asymmetric 98% confidence interval for .

(b) the width of a symmetric 909% confidence interval for p based on the volume of milk
in a random sample of 50 cartons.



